



济阳撤县设区两周年暨齐鲁晚报今日济阳创刊七周年特刊

今日济阳 齐鲁晚报

2020年11月20日 星期五  
编辑:彭传刚 组版:继红

疫情防控期间,学生经过测温依次有序进入校门。



考试结束,济阳区高三考生自信地走出考场。

# 办一流名校 创济阳品牌 开创现代化教育强区建设新局面

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 王明国 孙宗坤

## 持续优化城区教育资源,建设更多“家门口”的好学校

新建银河路小学,扩建兴隆街小学,增加班额36个,学位1620个,城区教育承载能力进一步增强。新建第二实验幼儿园、第三实验幼儿园等6所幼儿园,改扩建实验幼儿园,提供学位2070个,城区“入公办园难”问题从根本上得到解决。同时,利用老城区闲置国有资源,改造两处分别有9个班的标准化幼儿园,老城居民子女“在家门口就能上公办幼儿园”的愿望得到实现。省教育厅以《济南市济阳区加快推动学前教育跨越式发展为题》为济阳教育点赞。

## 落实校园常态化防控举措,为师生筑牢安全防线

科学制定开学方案和应急预案,组建专班,顺利完成春季开学复课工作;2月份开始,推送市资源500节,参与市级教学资源制作100节,通过人人通、腾讯云课堂等平台,精心打造“空中课堂”;疫情防控期间,组织教师对4名援鄂医务人员的5名子女开展贴心关爱行动,开展“一对一”心理辅导和学习辅导;组织10名心理教师依托区未成年人心理健康辅导站搭建网络平台,通过QQ群和电子邮箱等方式为全区师生免费提供心理咨询服务;三所高中统一组织教师到各镇(街道)为学生配发教材;统一组织各学校“开学第一课”,加强青少年爱国主义主题教育。秋季开学后,落实校园常态化防控举措,对中高风险地区返济人员进行细致摸排,组织核酸检测和居家隔离,为师生筑牢安全防线。

## 全面加强师德师风建设,把最美的青春奉献给教育

3月份——6月份,深入开展教育系统师德师风“百日提升”行动,着力实施“七项措施”和“十个一”活动。各学校开展班子、党员主题论坛220余次,师德师风理论学习170余场次,组织宣誓活动50余场次。运用

教育是民生之基,是城市的温暖底色。今年以来,济阳区教体局紧紧围绕全区“1138”工作体系和教育系统“1+135”工作计划,聚焦“办一流名校、创济阳品牌,争当全市乃至全省教育排头兵”的办学目标,在疫情防控常态化的关键时期和高考综合改革落地实施之年的特殊时刻,集中精力、稳扎稳打,统筹推进疫情防控、教育教学、师德师风、教育扶贫等各项工作,现代化一流教育强区建设实现平稳起步。



▶10月28日,共青团山东省委青少年思想政治引领阵地建设济南现场会在济阳区济北小学举行。

报纸、电视、微信公众号、网站、自媒体等,构建“融媒体·大宣传”格局,生动讲好身边的教育故事,在省市级各类媒体发稿200余篇,刊发《疫情面前,更显彰显师德大爱!》等3篇有影响力的评论员文章,在教育系统汇聚了正能量,树立了正气,激发了干劲,涌现出济南市教书育人楷模2人,济阳区最美教师10人、师德标兵20人。

### 创新改革教师引入机制,吸引更多优秀教师,培养更多优秀学子

在面向社会公开招聘中小学在编教师29人基础上,将幼儿教师单列计划,实行“控制总量、备案管理”模式,通过公开招聘招聘学前教育专业教师310人,全市最多;试行高中学校自主招聘教师,



健身活动进机关。



“云走齐鲁 乐享健康”省十届全民健身运动会线上万人健步走比赛,济阳区团队荣获“最强健走团”“人气健走团”“最佳组织奖”三项殊荣。

面向重点师范类院校招聘应届硕士毕业生45人,“让优秀教师培养优秀学生”的愿望得以实现。同时,引入公费师范生14人,选调济阳区在外工作优秀教师30人,形成了更加科学、更加多元的教师引入机制,教师队伍结构比例进一步优化,总体教学水平得到明显提升。

### 加快提升教育教学质量,让更多济阳的孩子考上更好的大学

“增加公办+规范民办”双轨并行、“城区扩容+农村提质”同步推进,学前教育普惠率和办园质量大幅提升。狠抓课堂教学改革,依托名师工作室,构建区域一体化教研体系,打造高效课堂,设立100万专项经费,鼓励深化三类学校创建,推动义务教育由基本均衡向优质均衡迈进。聚焦强基计划,加强对“选课走班”教学和新高考命题研究,加强济北、一中、闻韶奥赛培训基地建设,高中教学改革和高考成绩实现新突破,高考“人数优势”变“高分优势”。济北中学赵宇堃同学690分被清华大学录取。“省级示范性中等专业学校”进入验收,职业学院创建,全面启动职业教育创新发展高地建设取得阶段性成果。

### 大力推动公共体育服务体系建设,响应群众需求,打造“15分钟都市健身圈”

落实“健康中国行动”,依托全民健身中心、黄河健身公园等,组织开展冬季全民健身运动会、环湖彩跑等20余项群体活动;建设体育健身站点372个;社会体育指导员队伍发展壮大,注册1102人,其中国家级13人,一级54人,二级350人;在开放校内体育场所6处基础上,今年又对外开放澄波湖学校体育场所;文化艺术中心体育场馆11月底有望建成交付;不断加大体育建设设施安装和更新频率,全面消除了体育健身设施“空白村”,打造城区10分钟、镇村15分钟“体育健身圈”,全面构建覆盖城乡、均衡普惠、便捷高效的公共体育服务体系。在“云走齐鲁 乐享健康”山东省第十届全民健身运动会线上万人健步走济南站比赛中,济阳区健走团报名人数达到全市最高的3424人,荣获“最强健走团”“人气健走团”“最佳组织奖”三项殊荣。